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١٠:٣٠ :عورش تعاس كيزيف و يضاير - يبرجت مولع :هتشر ٤ :هحفص دادعت ١يميش :سرد يياهن نومزآ تلااوس

هقيقد١٢٠ :نومزآ تدم :يگداوناخ مان و مان ١٤٠٣/٠٣/٠٧ :نومزآ خيرات هطسوتم مود هرود - مهد هياپ
شرورپ و شزومآ ماظن تيفيك نيمضت و يبايشزرا زكرم

. . ١٤٠٣ دادرخ روشك جراخ و لخاد رگراثيا و رود هار زا شزومآ ،دازآ بلطواد ،لاسگرزب ،هنازور نازومآ شناد

هرمن .تسا زاجم هداس باسح نيشام زا هدافتسا - )دراد همان خساپ( تلااؤس فيدر

١.٥

. ديسيونب همان خساپ رد و دينك باختنا ار تسرد هژاو دروم ره رد
. دوش يم هدافتسا MRI هاگتسد رد يكينورتكلا تاعطق ندرك كنخ يارب (He/Ne) زاگ ( فلا

. تسا ( رتمك / رتشيب ) نژيسكا زاگ زا نوزوا زاگ يريذپ شنكاو ب)
. دوش يم ديلوت ( NO / NO٢ ) زاگ اب O٢ زاگ شنكاو زا يرفسوپورت نوزوا ج)

. دوش يم رپ ( d / s٥ 6 ) هيلاريز تسخن ، اه هيلاريز هب نورتكلا ندوزفا ماگنه ابفآ هدعاق ساسا رب د)
. دننك يم هفاضا ( ديرلك ميدس / تافلوس ميدس ) لولحم نآ هب يبآ لولحم رد ميراب نوي يياسانش يارب ه)

٠/٥ مجح ، طيارش نيمه رد ورداگووآ نوناق اب قباطم . تسا رتيل ١٠ ربارب F٢ زاگ لوم ٠/٥ مجح ناسكي راشف و امد رد و)
. تسا ( رتيل ٥ / رتيل ١٠) Ar زاگ لوم

١

١.٧٥

. ديهد خساپ اه شسرپ هب ، ريز هدرشف ينورتكلا ياه شيارآ هب هجوت اب
ZXMمتا

[ ]Ar d s٥ ١٣ ٤[ ]Ar d s p١٠ ٢ ٤٣ ٤ ٤[ ]Kr sهدرشف٢٥ ينورتكلا شيارآ
. دينك صخشم ار M رصنع ه ورگ و هرود هرامش ( فلا

. دينك نييعت ار X متا هيلاريز نيرت ينوريب ياه نورتكلا (l و n) يموتناوك دادعا ب)
(d اي p اي s) ؟ دراد قلعت اهرصنع زا هتسد مادك هب Z رصنع ج)

؟ دراد دوجو رپ همين هيلاريز ود متا مادك ينورتكلا شيارآرد د)
؟ دراذگب كارتشا هب نورتكلا دناوت يم بسانم طيارش رد متا مادك ه)

٢

٢

همان خساپ رد ار نآ تسرد لكش ، ندوب تسردان تروص رد و هدرك نييعت ار ريز ياه ترابع زا كي ره يتسردان اي يتسرد
. ديسيونب

. دوش يم ليدبت A٢ رادياپ نوي هب نورتكلا تفايرد اب A١٥ متا ( فلا
. درك هدافتسا هنوراو زمسا دنيارف زا ناوت يم ايرد بآ زا نيريش بآ هيهت رد ب)

. دباي يم شيازفا نآ مجح ، دريگ رارق عيام نژورتين نورد اوه زا هدشرپ كنكداب كي رگا ج)
. دنتسه ديسكا يد نبرك زاگ نفد يارب يبسانم ياهاج نيمز ريز رد لخلختم ياه گنس د)

(n  ٢ هب n  ٣ ) هب تبسن (n  ٢ هب n  ٥ ) زا نورتكلا لاقتنا يئرم هيحان رد نژورديه ياه متا يطخ يرشن فيط رد ه)
. دراد يرتدنلب جوم لوط

٣
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دوش ليدبت نوي هب نورتكلا ٣ نداد تسد زا اب نآ متا رگا . تسا ٢٥ ربارب E رصنع يمتا ددع
ار هدش هداد هنوگ دامن ، دشاب رتشيب نآ ياه نوتورپ رامش زا دحاو ٥ نآ ياه نورتون رامش و

. ديسيونب همان خساپ رد و دينك لماك n و a، b نييعت اب
٤

٠.٧٥

يمتا مرج . دهد يم ناشن ار ( B١١ و B١٠ ) روب متا پوتوزيا ود يناوارف دصرد ور هب ور لكش
. دينك هبساحم amu بسح رب ار روب متا نيگنايم

٥

١.٧٥

: دوش يم هدافتسا ريز شنكاو زا نهآ جارختسا يارب ناهفصا هكرابم دلاوف عمتجم رد
...( )... ( ) ...( )... ( ) ...( )... ( ) ...( )... ( )  a Fe O s b C s c Fe s d CO g٢ ٣ ٢

. دينك نييعت شنكاو هلداعم رد ار a , b , c , d بيارض ، شنكاو هنزاوم اب ( فلا
. ديسيونب ار Fe٢6 لماك ينورتكلا شيارآ ب)

؟ تسانعم هچ هب شنكاو رد  دامن ج)

6

١.٢٥

لوم ٠/٠١ زرا مه ار هدنوش لح هرذ ره . دهد يم ناشن ار يبآ لولحم كي ور هبور لكش
. ديهد خساپ اه شسرپ هب و ديريگب رظن رد

. دينك باسح ار لولحم يلوم تظلغ ( فلا
؟ دنك يم يرييغت هچ لولحم تظلغ ، دوش هتشادرب لولحم زا رتيل يليم ٢٠ رگا ب)

؟ شهاك اي دباي يم شيازفا لولحم تظلغ ، دوش هفاضا لولحم هب هدنوش لح يرادقم رگا ج)

٧

١.٧٥

. ديريگب رظن رد ار SO٣ و HNO٣ ، PO Cl٢ ياه لوكلوم
(O , P , Cl  8 ١٥ ١٧ : يمتا دادعا ) . دينك مسر ار PO Cl٢ سيوول راتخاس ( فلا

(H , N , O : g.mol   ١١ ١٤ ١6 ) . دينك هبساحم ار HNO٣ يلوم مرج ب)
( mol SO g٣١ 8٠ ) ؟ دراد دوجو نآ زا لوكلوم دنچ ،SO٣ مرگ ٤ رد ج)

( دوش هتشون ليدبت رسك اب هلئسم لح )

8

٠.٧٥

. دنتسه هركاوه هدنزاس يلصا يازجا زا O٢ N٢و ياهزاگ
؟ دهد يمن شنكاو H٢ زاگ اب كي مادك قاتا يامد رد ( فلا

ار O ,N٢ ٢ يزاگ طولخم . تسا سويسلس هجرد -١٨٣ و -١٩٦ ربارب بيترت هب نژيسكا و نژورتين ياهزاگ شوج هطقن ب)
؟ ارچ ؟ دوش يم ليدبت عيام هب رتدوز زاگ مادك ، مينك يم درس

٩
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١
٢ رد رگا . دشاب ppm٥ زا رتشيب بآ رد لولحم نژيسكا تظلغ هك تسا ريذپ ناكما يماگنه يهام يعون يگدنز همادا

عون نيا ايآ ديهد ناشن هبساحم اب ، دشاب هدش لح نژيسكا زاگ مرگ يليم ٥ يهام شرورپ هچضوح كي بآ مرگوليك
؟ داد شرورپ هچضوح نيا بآ رد ناوت يم ار يهام

١٠

١.٢٥

. ديهد خساپ اه شسرپ هب ريز ياه ترابع هب هجوت اب
. دنك يمن يريگ تهج يكيرتكلا ناديم رد لوكلوم نيا (a

. دهد ليكشت ينژورديه دنويپ دناوت يم لوكلوم نيا (b
. دوش يم لح بآ رد يتبسن ره هب لوكلوم نيا (c

. دنك يم ظفح ار دوخ تيهام ، بآ رد للاحنا اب لوكلوم نيا (d

؟ تسا بسانم ( ) نوتسا لوكلوم فيصوت يارب ( اه ) ترابع مادك ( فلا
؟ دنك يم فيصوت ار (HF ، CO٢ ، CH٤ ) ( اه ) لوكلوم زا كي مادك (a ) ترابع ب)

؟ دنك يم هيجوت ار ريز هلمج ترابع مادك ج)
«. تسا رتلااب نآ هورگ مه راد نژورديه ياه بيكرت زا NH٣ شوج هطقن »

١١

١.٥

: دور يم راك هب نآ ندعم گنس زا ماخ سم زلف هيهت يارب نامرك همشچرس سم عمتجم رد ريز شنكاو
( ) ( ) ( ) ( )  Cu S s O g Cu s SO g٢ ٢ ٢٢

( molCu g)١ 6٤ ؟ تسا زاين STP رد نژيسكا زاگ رتيل دنچ هب ، سم زلف مرگوليك ٣٢٠٠ ديلوت يارب ( فلا
( دوش هتشون ليدبت رسك اب هلئسم لح )

( يزاب اي يديسا ) ؟ دنك يم اديپ يتيصاخ هچ بآ ، دوش بآ دراو ، شنكاو رد هدش ديلوت زاگ رگا ب)

١٢

١.٢٥

. ديهد خساپ اه شسرپ هب
. ديسيونب ار N O٢ يلوكلوم بيكرت مان ( فلا

ار تانگنمرپ ميسلك ييايميش لومرف . تسا KMnO٤ تروص هب تانگنمرپ ميساتپ ينوي بيكرت ييايميش لومرف ب)
. ديسيونب

يراذگ مان نيا رد . تسا هدرك يراذگ مان " ديفلوس (II) يور " تروص هب ار ZnSO٤ ينوي بيكرت يزومآ شناد ج)
. ديسيونب همان خساپ رد ار نآ تسرد مان . دراد دوجو هابتشا ود

؟ تسا يثنخ يكيرتكلا راب رظن زا ديرلك ميزينم ينوي بيكرت ارچ د)

١٣



�
�	���������

 �"����������#��������!���
�#��

١٠:٣٠ :عورش تعاس كيزيف و يضاير - يبرجت مولع :هتشر ٤ :هحفص دادعت ١يميش :سرد يياهن نومزآ تلااوس

هقيقد١٢٠ :نومزآ تدم :يگداوناخ مان و مان ١٤٠٣/٠٣/٠٧ :نومزآ خيرات هطسوتم مود هرود - مهد هياپ
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١.٧٥

. دهد يم ناشن ( ) نوگانوگ ياهامد رد ار ديرلك ميساتپ (S) يريذپ للاحنا ريز لودج

6٠٤٠٢٠٠o( C)

٤6٣٩٣٣٢٧gKClS( )
gH O٢١٠٠

. ديروآ تسد هب امد بسح رب ار كمن نيا يريذپ للاحنا هلداعم ( فلا
. دينك باسح oC٢٠ يامد رد ار ديرلك ميساتپ هدش ريس لولحم يمرج دصرد ب)

١٤

١

. ديهد خساپ اه شسرپ هب
؟ دهد يم ناشن ار بآ رد نژيسكا زاگ يريذپ للاحنا رب امد رثا ،( B اي A) ينحنم مادك ( فلا

؟ دراد بآ رد نژيسكا زاگ يريذپ للاحنا رب يريثات هچ ، بآ هب يكاروخ كمن يرادقم ندوزفا ب)
؟ ارچ O٢؟ اي تسا رتشيب بآ رد NO زاگ يريذپ للاحنا ج)

........................................................................................................................
١٥
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 دقیقه  120 :آزمونمدّت  صبح10: 30ساعت شروع:   علوم تجربی-ریاضی و فیزیک :رشته 1شیمی  :نهايي درس آزمون  راهنمای تصحیح

 07/03/1403تاریخ آزمون:  1403خرداد آزاد، آموزش از راه دور داخل و خارج کشور  آموزان روزانه، بزرگسال، داوطلبدانش

 مرکز ارزشیابي و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش  تعداد صفحه :   دورۀ دوم متوسطهدهم  پایه

http://azmoon.medu.gov.ir  
 نمره راهنماي تصحیح   ردیف 

 

 

 جرم مولي 

NOج(                      74ص    بیشتر  ب(                            53ص    Heالف( 1  
2

                            31ص   s6( د                      75ص   
  (25/0)هر مورد                               78لیتر ص    10(  و                  90سدیم سولفات ص(  ه

5/1 

)ب(                            (   25/0)   2( گروه  25/0)  5الف(  دوره   2 / ) l , ( / ) n= =0 25 1 0 25 4 

 34و33ص                X  (25/0)ه( اتم                   Z   (25/0)د( اتم                  d (25/0)ج( دسته  
75/1 

−(  25/0الف( نادرست ) 3
A

                    77(  ص  25/0( کاهش )25/0ج(نادرست )       31( ص25/0ب( درست)            74(  ص  25/0)  3
                       27(   ص  25/0تر) ( کوتاه25/0ه( نادرست )                 71(   ص  25/0د( درست )

2 

4 n , b , a= + = =3 55  75/0 5(  ص   25/0هر مورد)      ضروری است. nگذاشتن علامت مثبت برای        25
 15ص   5

( / )

( ) ( )
/ amu

( / ) ( / )

− =
 + 

= =

100 20 80 0 25

20 10 80 11
10 8

100

0 25 0 25

 

75/0 

a)الف( 6 , b , c , d )= = = =2 3 4  63(   ص  25/0) هر  مورد     3
:Feب(   s s p s p d s

2 2 6 2 6 6 2

26
1 2 2 3 3 3 sمربوط به گذاشتن   25/0نمره ( )  5/0)    4

2
 31است(   ص    d3بعداز 4

 63( ص  25/0ج( واکنش دهنده ها بر اثر گرم شدن واکنش مي دهند. )یا برای انجام واکنش به گرما نیاز است( )

 ))چون گرماگیر است(( نمره تعلق نمي گیرد.در صورت نوشتن   

75/1 

 99و    98الف( ص   7
?mol / / mol ( / )

n / mol
/ mol.L

V / L

( / ) ( / )

1

5 0 01 0 05 0 25

0 05
0 25

0 2

0 25 0 25

−

=  =

= = = 

 (               25/0))یا ثابت مي ماند( ب( تغییر نمي کند  
 120(        ص25/0ج( افزایش مي یابد )

25/1 

 (  25/0الکترون ناپیوندی )( گذاشتن جفت  25/0الف( رسم درست پیوندها ) 8
 57ص  

 
                                            41ب( ص  

            HNO ( ) ( ) ( ) g.mol

( / ) ( / )

−=  +  +  = 1

3
1 1 1 14 3 16 63

0 25 0 25
 

75/1 

 ن جرم اتمي میانگی

 غلظت مولي
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                                                                                 18ج( ص  
/

? /

( / ) ( / ) ( / )

mol SO
g SO

g SO mol SO


=   = 

23

223

3

3 3

1 6 02 10
4 3 01 10

80 1

0 25 0 25 0 25

 

 مورد قبول است.  کسرتبدیلحل مسئله فقط به روش     تذکر:
        .نمره تعلق مي گیرد  نیز  در صورتي که کسرهای تبدیل به صورت جدا نوشته شود

     
         (25/0)  گاز نیتروژنالف(   9

 82و    81ص        (25/0زیرانقطه جوش بالاتری دارد. )(  25/0)    گاز اکسیژن ب(    
 

75/0 

 مي گیرد(به هر کدام از روشهای داده شده نمره تعلق  )     95و    94ص   10

 روش اول:   
g g g

mg g , Kg g ppm / ppm
mg Kg g

( / ) ( / ) ( / )

−
− 

 =   =  → =  =


3 3

3 3 6

3 3

1 10 5 10
5 5 10 2 2 10 10 2 5

10 1 2 10

0 25 0 25 0 25

 

 روش دوم : 

Kg Kg
mg Kg ppm / ppm

mg Kg

( / ) ( / ) ( / )

−
− 

 =  → =  =
6

6 6

6

1 5 10
5 5 10 10 2 5

10 2

0 25 0 25 0 25

 

 روش سوم: 

mg mg
Kg mg ppm / ppm

Kg mg
 =  → =  =



6

6 6

6

10 5
2 2 10 10 2 5

1 2 10
 

  روش چهارم:

mg
ppm / ppm

K g
= =
5

2 5
2

 

 (25/0پرورش داد. )حوضچه  این نوع ماهي را در این    نمي توانکمتر است پس    ppm5محاسبه شده از   ppmمقدار  

1 

  112و    109ص       (25/0) هر مورد      dو     cالف(   11
CH( ب

4
COو   

2
                 104( ص  25/0هر مورد    ) 

  107ص     b (25/0)ج( عبارت  

 نوشته شود، نمره تعلق مي گیرد   نیز اگر به جای حروف، عبارت داده شده    الف و بدر مورد پاسخ    تذکر:

25/1 

 مولکول
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 دقیقه  120 :آزمونمدّت  صبح10: 30ساعت شروع:   علوم تجربی-ریاضی و فیزیک :رشته 1شیمی  :نهايي درس آزمون  راهنمای تصحیح

 07/03/1403تاریخ آزمون:  1403خرداد آزاد، آموزش از راه دور داخل و خارج کشور  آموزان روزانه، بزرگسال، داوطلبدانش

 مرکز ارزشیابي و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش  تعداد صفحه :   دورۀ دوم متوسطهدهم  پایه

http://azmoon.medu.gov.ir  
 نمره راهنماي تصحیح   ردیف 

 

 

 
 79الف( ص   12

mol O / L Og mol Cu
?LO Kg Cu / L

Kg gCu mol Cu mol O

( / ) ( / ) ( / ) ( / ) ( / )

=     = 
3

52 2

2

2

1 22 410 1
3200 5 6 10

1 64 2 1

0 25 0 25 0 25 0 25 0 25

 

در صورت نوشتن جواب آخر به صورت  تذکر:  4
56    ، نمره تعلق مي گیرد.  دیگر  درست پاسخ یا هر  10

 مورد تایید است.  روش کسر تبدیلحل مسئله فقط به  
 60ص  (  25/0ب(خاصیت اسیدی )

5/1 

Ca(MnOب(               57(  ص  25/0الف( دی نیتروژن مونوکسید )  13 )
24

 92(  ص  25/0)   
 92و    56ص      (    25/0)  نام سولفات به جای سولفید جایگزیني II    (25/0 ، )ج( روی سولفات : حذف

مجموع بار آنیون و کاتیون   یا )  (25/0د( زیرا مجموع بار الکتریکي کاتیون ها با مجموع بار الکتریکي آنیون ها برابر است. )
 38ص    )یا مجموع بارهای مثبت و منفي با هم برابر است.(ها برابر است(  

25/1 

 103الف(  ص   14
S SS

/ S a b S /

( / ) ( / ) ( / ) ( / )

− −
= = = = = + → = +
  −  −

2 1

2 1

33 27
0 3 0 3 27

20 0

0 25 0 25 0 25 0 25

 

   96: ص   ب( روش اول 

/ %

( / ) ( / ) ( / )

= + = =  =  =
33

33 100 133 100 100 24 8
133

0 25 0 25 0 25

 

 روش دوم :  
/ %=  =

+
33

100 24 8
33 100

 

 نوشته شود، نمره تعلق مي گیرد.  %25اگر جواب آخر به تقریب  
 

75/1 

                                               115ص    B (25/0) الف(   15
  114(      ص  25/0ب( کاهش مي یابد )

Oقطبي است و در آب که قطبي است حل مي شودیا )   NOزیرا    NO  (25/0)ج(  
2

       115( ص  25/0ناقطبي است( ) 

1 

 ))همکاران عزیز خداقوت(( 
 

 جرم محلول 

 جرم محلول

 درصد جرمي 

 جرم حل شونده

 نمودار  شیب

 درصد جرمي 
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